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1 KpuntocuotApata péupatoc / porc (stream
ciphers)

Iapdryoupe pio oxohovdia xhewdudy pe Bdor xdmoto apyixd xhetdi, xou 1o plain-
text. To xpuntoolotnua unopel va eivar synchronous (dnh. 1o xAedl var unv
eCaptdton and to plaintext), B asynchronous, xou periodic (Vi : ziyq = 2,
émou d 7 meplodoc), B aperiodic. IL.y. to Vigenere eivon synchronous xat pe-
riodic.

Plaintext: zg,x1,...,ZTn_1

Apyd xhedi:k

Yuvopthoe: f;

Key stream: z; = fi(k,zo,...,2i—1)

Ciphertext: y; = e, (i)

H ey, eivou 1 ouvdptnon xpuntoypdgnong, xat di 1 ouVEETYNOT ATOXPUTTOYPd-
gpnong. ILy. yio duadixéc oxohoudies:

e(x)=x®z=2x+2zmod 2

d.(y) =y®z=y+ 2zmod 2

Linear Recurrence Keystream

"Eyoupe éva apyixd dtdvuoua xhedtdy (20, 21, - - -, Zm—1). To undhona xhedid
unohoyiCovtan w¢ e€ng.

m—1

Zmti = Z cjzi + j mod 2
§=0

6mou ot suvteleotég ¢ eivor 0 ¥ 1. Edv 1o mohudvuyo ¢y + c1x + o2+ ..+
Em_12™1 nov optlouv autol ot cuvteheotég elvon primitive, téte To xpunto-
obotnua elvon Teplodixd pe nepiodo d < 2™ — 1.

ILy. co = ¢1 = 1,c20 = c3 = 0 opiCouv T0 mohvwvupo = + 1, xau pe dedoyué-
VoL T 0PYIHEL 20, - - ., 24 EYOVUE 244 = 2 + 241 mod 2. Iapatnpolye 6T 10
xpuntocVoTNPA €yel tepiodo 15.

2 ToOnol xpunTaAVAALTIXWY ENVECELY

1. Kpurntoxeiyevo pévo (ciphertext only). O xpuntavahutfc dadéter uévo
TO XPUTTOXEIUEVO.

2. Tvwoté apyixd xefpevo (known plaintext attack — KPA). O xpuntova-
Authc Bradéter Lebym apyixol XEWWEVOU—XQUTTOXEIUEVOU.



3. Emkeypévo opyixd xeipevo (chosen plaintext attack — CPA). O xpu-
ntavaAuThC Stodéter Cebym apyixol XEWWEVOU—XPURTOXEWEVOU, OAAA UE
apyd xelueva tng emhoyhc Tou.

4. Emeypévo xpuntoxeiyevo (chosen ciphertext attack — CCA). O xpu-
TTavaAUTHS Stord€tet Lebym apyino) XEWEVOU—XQUTTOXEWUEVO Yid OPLOWE-
va xpuTToXeipeva e emhoyhc Tou (loodUVaUd, UTOPEL Yo ATOXPUTTOY PO
PAOEL OPIOPEVA XPUTTOXEIUEVA TNC ETAOYHAC TOV).

IL.y. 670 mpoyolpevo xpUTTOGUOTNUN TUPATNEOVYE OTL Y; = ;D2 = T, DY; =
z;i. "Apa pue KPA npota Bploxouye ta 2o, . . ., Zm—1 XAl UE YAXOS XEWEVOL THVE
and 2m unopolye va Beolue Ta ¢; Aovovtag éva cOoTNUA M EELIOWOEWY UE M
ayvoHoTous (Y m tou o paviedouye pe dadoyixés doxiuéc).

3 AN\ xAACIXA XEPUTTOCUCTAUATA

Affine Cipher

Key: (a,k) t.0. ged(a,26) =1
Enc(z) = ax + k mod 26
Dec(y) = a=(y — k) mod 26.

Optétnta anoxpuntoypdenorne: y = ax+k mod 26 = y—k = az (mod 26) =
a l(y — k) =z (mod 26).

'1-1" xpuntoypdynon: medyuatt, ary +k = axa +k (mod 26) = axry = ary =
a(xy — x2) = 0 (mod 26) = 26 | a(z1 — z2) ahhd agol (26,a) = 1 €youvpe
26 | 21 — 22 = x1 = X2, agol z1, x5 € {0,...,25}.

Permutation Cipher

To »xhedl eivan pio petddeon (permutation) tou {1,...,m}. Xwpiloupe 10
apyod xelpevo oe umhox peyéldoug m xa oc xdde pmhox epapudlouye TNV
uetdeon.

Kepuntoouothuata I'ivopévou (Product Cryptosystems)

Ipoxintouy and chvieon TwV CUVAPTRCEWY XPUTTOYEAPNOTS dVO 1| TEPIGCO-
TEPWY XPUTTOCUOTNUATWY:

er(z) = ek, (ex, (7))



4 Téreta Muoctixdtnta (Perfect Secrecy)

A¢ Yewpfioouye 1o apyxd xelyevo M, 1o xhewdl K xou 1o xpuntoxelyevo C
oay tuyaieg yetaAnTtéc Tou mafpvouy tuég avtiotorya and ta M, K, C.

Optlopdg TEAELAG RUOTIXOTTTOS

Vee M,yeC: Pr[M =z|C=y]=Pr[M =z

Anhady|, 0ev Unopolue and TO APUTTOXEIUEVO Vol AVAXTHCOVUE xouuior Thnpo-
popla Yo To apyxd xeluevo, Tou va pnv Ty Yvwpeiloupe €€ apyig.

O Shannon anédeile 61t dev elvon duvatov va éyouue perfect secrecy, mopd
Hovo av to xAetdl elvon [Blou PNxoug UE To apyixd Xelpevo.

My. Boto M =C = {'A',.../ 2"} fmo amhd M = C = {0,...,25} e
XATAVOUY| TIC OTUTIOTUES CUYVOTNTEC TWV YROUUUATOY OTNV ayYAXH YAOoo.
Duowd woyder 20 Pr[M =i] = 1.

Ocewpolpe To shift cipher (C = M + K mod 26), ye xatavour tou K v
opotbpopen oto {0,..., 25} Anh. ViPr[K =] = 4.

TMopatneotye tohpa 6t yiar xde ypduua i wyber Pr[C = j] = 5. Auté yial
m.y. Yy i =" D' =3 éyoupe

25 25
. 1
_/ ! _ o _ . _ o _
Pr[C =" D' = ZE_O Pr[M = i]Pr[K = 3—i mod 26] = % ZE_O PriM =1 = —.

Enilong nopatnpodue xou 61t

1
Ve e M,yeC: Pr[C:y]M:x]:Pr[K:y—xmonG]:%,

Onéte and to Yedpnua tou Bayes €youye:

Pr[M =xz,C =y|] = Pr[M = z|C = y| Pr[C = y| = Pr[C = y|M = z|Pr[M = z] =

= = z]Pr[M =2] «Pr[M=x
PrM =z|C =y| = PriC = y|fj’\r4[C_’:]; M = 2] = 2 [364 } = Pr[M = z|.

Ané To nopandve TeoxUTTEL xar 6Tt LIoodGvaUT ouVITXY Yiol TEAEIL QUG TIXOTHTA

elvon xat 7:
Pr[C =y] = Pr[C = y|M = z]



mou exppdlel 6Tt 1 THavOTNTO EUPAVIONS OTOLOUDNTOTE XPUTTOXEIUEVOY Elval
Bl avelapTATmS dpy ol XEWEVOU, UE dAAL AOYLOL TO XPUTTOXEIUEVO XL TO
apy o xelyevo elvar aveldptnteg Tuyaiec petaBintéc.

Xpnowonoldvag auth 1 wop@n urnopel va deilet xavelc 6Tt avoryxala ouvifxm
Yio TEAELA QUOTIXOTNTA EIVOL O YOPOS TV XAEDIGY Vo elvar loomhnhixog e Tov
YOPO TWV APYIXOV XEWEVWY (X0t UE AUTOV TV XPUTTOXEUEVLY).



